



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

La Brigada Internacional fué ayer derrotada nuevamente en el sector de Madrid

Comunicado oficial del Ejército del Norte número 140, facilitado por el Cuartel general, correspondiente a la situación general hasta las veinte y una horas del día 16

AVILA.—Se ha caracterizado la jornada de hoy por una menor actividad en la mayor parte de los frentes, reduciéndose aquella a ligeros tiroteos y fuego de cañón por ambas partes en los frentes de Aragón, Alava, Vizcaya, Burgos, Somosierra y Alto del León. Se ha registrado una mayor actividad por nuestras fuerzas en el frente de Madrid, estableciendo nuevas posiciones en el sector de Boadilla del Monte, donde nos apoderamos, como consecuencia del combate de ayer, de tres camiones blindados, dos autos ambulancias, dos cañones del 75, setenta muertos, en su mayoría franceses y rusos y dos cajas de caretas contra gases.

En el sector de Sigüenza, nuestra caballería ha efectuado un reconocimiento sin novedad.

En los restantes frentes y sectores, sin novedad. La situación general de conjunto sin modificación.

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 16 de Diciembre de 1936

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—QUINTA, SEXTA OCTAVA DIVISION Y DIVISION DE SORIA: Sin novedades dignas de mención.

SEPTIMA DIVISION: En el sector de Madrid continuó la operación en Boadilla del Monte, ocupando las posiciones que el enemigo defendía en aquella zona con una importante partida de la llamada Brigada Internacional que se vió nuevamente derrotada, dejando en nuestro poder tres ametralladoras, cinco fusiles ametralladores, tres carros blindados, dos autos-ambulancias, dos cañones de sesenta y cinco milímetros y ochenta y dos muertos, casi en su totalidad rusos y franceses; dos cajas de caretas contra gases y algunos prisioneros, quedando en este frente rectificada la línea en la forma proyectada.

EJERCITO DEL SUR: En Andalucía se conocen detalles de uno de los sectores que no figuraban en el parte de ayer. Se le tomó al enemigo en el Cerro del Águila un cañón del 57, una ametralladora, numerosos fusiles y veinte mil cartuchos. Dejó también en nuestro poder cuarenta muertos y bastantes prisioneros.

A mediados de Agosto fueron fusilados en Madrid 225 personas de orden

Entre los fusilados figuraban el Obispo de Jaén y su hermana

SALAMANCA.—Por un guardia civil recientemente capturado por nuestras filas en el frente de Madrid se ha sabido el asesinato que cometieron los marxistas madrileños con 225 personas de orden de la provincia de Jaén.

A mediados de Agosto llegaron a Madrid detenidas dichas personas, entre las que figuraba el Obispo de aquella diócesis y una hermana suya que había querido correr la misma suerte.

La mayor parte de los detenidos eran labradores.

Iban custodiados en el tren por guardias civiles y al llegar a Madrid les aguardaba una compañía de Asalto.

Antes de que pudieran bajar del tren los detenidos irrumpieron en la estación grupos de milicianos armados para hacerse cargo de los detenidos y asesinarlos.

El jefe de las fuerzas de Asalto se opuso a ello, pero el jefe de los milicianos rojos logró imponerse.

Entonces el jefe de los guardias de Asalto conferenció telefónicamente con la Dirección General de Seguridad, sin resultado alguno.

En virtud de que la actitud de los milicianos rojos era cada vez más agresiva, el oficial de la Compañía

de Asalto consiguió ponerse al habla telefónicamente con el Ministerio de la Gobernación, al que dió cuenta que los rojos habían dicho que si no se les entregaba inmediatamente a los detenidos serían también muertos los guardias civiles que custodiaban a aquéllos.

El general Pozas, que era ministro de la Gobernación, contestó: «Del mal el menos. Que los guardias abandonen a los detenidos y sean entregados éstos a los milicianos».

Y así ocurrió. Los rojos hicieron volver el tren hasta Valdecas donde dispusieron que parara y a empellones, tirándoles de las chaquetas y arrastrándolos del cabello fueron sacados del tren los detenidos.

En el andén vieron rodeados los presos no sólo por los milicianos rojos, sino por numerosos vecinos de aquella barriada que habían acudido.

Las mujeres fueron las primeras en insultar y golpear a los presos. Estos fueron trasladados a una hondonada contigua al polvorín donde los 225 detenidos fueron fusilados sin piedad.

A la hermana del Obispo de Jaén le dió muerte una miliciana de Valdecas.

Una Patria, un Estado, un Caudillo  
Una Patria: ESPAÑA. Un caudillo: FRANCO

Al filo del porvenir

Hay que buscar de nuevo a Jesús

«Asistimos al final del Renacimiento», ha dicho Nicolás Berdiaeff. Y es verdad. Y muere el Renacimiento para dar paso al espíritu sencillo y cristiano de la Edad Media. Es decir; que el Mundo marcha a instalarse en una nueva Edad Media.

Técnicamente, el Renacimiento prescindió de Dios para refugiarse en el humanismo. Erasmo confiaba más en el hombre que en Dios. Y Lutero encendió su Reforma en el movimiento humanista del Renacimiento. Y de ese fetichismo; de esa «religión» del hombre, se aprovecharon los dos más terribles cínicos que ha producido el Occidente: Federico Nietzsche y Carlos Marx. Ambos eliminaron de sus especulaciones el espíritu cristiano. Nietzsche inventó el superhombre, como expresión individualista para sustituir a Dios. Marx, por su parte, inventó el colectivismo con idéntica finalidad histórica. El superhombre de Nietzsche, es el anarquista de hoy. El colectivismo de Marx, ha engendrado al socialista integral. Y el socialismo integral no es otra cosa que el comunismo que aniquila a España.

\*\*\*

Ni individualismo ni luchas de castas. Ni el superhombre, ni el colectivista. Nada de subtipos del Renacimiento. Cristianismo sencillamente. Cristianismo fuerte

y hondo de la Edad Media. Espíritu nazareno lleno de plegarias y de candores. Recuperación de hábitos piadosos. Saludar con un «Ave María Purísima» y decir al pasar: «Dios le guarde». Bendecir la mesa cuando las rebanadas de candeal estén sobre el blanco mantel. Aprender a descubrirse al nombrar la Majestad y aprender bien a oír Misa. Partir el pan con el menesteroso de pan, y el consejo con el menesteroso de consejo. Y enseñar a los hijos a creer y a temer. A temer; si. Ya sabemos que Juan Jacobo y Spencer y Tolstoi se llevarían las manos a la cabeza y nos tomarían por locos. Pero es preciso temer para ser buenos. El temor da austeridad y recogimiento. Que son precisamente los módulos que ha de adoptar el pueblo español cuando, acabada la guerra, hagamos balance de lo que hemos perdido, sin esperanza de recobrar, y de lo que hemos perdido, con esperanza de recuperar.

Preparémonos para esta segunda etapa de nuestra vida. Hemos de cambiar de piel. Hemos de cambiar de conducta. Hemos de buscar de nuevo a Jesús. Ya tenemos a la vista otra Edad Media. Cristiana, seria, fuerte. Llena de espíritu nazareno. De ese espíritu nazareno amasado de plegarias, de sacrificios y de candores.

Antonio DE LA ROSA

El homenaje al teniente coronel Castejón

Han sido designados los sitios para la entrega de tarjetas

Para que los cordobeses puedan adherirse al homenaje que en Sevilla se le ha de tributar el próximo domingo al heroico teniente coronel de la Legión don Antonio Castejón, han sido designados diversos establecimientos céntricos de la población donde los cordobeses podrán depositar sus tarjetas hasta el sábado día 19.

También pueden entregar sus tarjetas, los que así lo deseen, en la secretaría especial de la Alcaldía.

El «Aguinaldo del Combatiente»

Cantidades recaudadas hasta el día de hoy

Hemos recibido del Ayuntamiento la segunda relación de donantes a favor del «Aguinaldo del Combatiente», la cual por su mucha extensión y debido al poco espacio de que disponemos nos vemos en la imposibilidad de publicarla como hubiera sido nuestro deseo.

El importe de la recaudación para el «Aguinaldo del Combatiente», hasta el día de la fecha, alcanza la respetable suma de 65.682,36 pesetas.

Rogamos encarecidamente a nuestros corresponsales y a todos los que nos honran con sus trabajos de colaboración, que procuren reducir cuanto les sea posible la extensión de sus originales para no vernos obligados a dejarlos de publicar. GUIÓN ha de procurar encerrar en dos páginas toda la información que antes distribuía en cuatro, y eso nos obliga a recomendar la máxima brevedad en todo lo que no sea de vibrante actualidad. Y perdónenos la advertencia, hija de las circunstancias.

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA

El Batallón de Voluntarios de Córdoba ha tenido ya su primera víctima

El día 10 del actual constituye una fecha memorable para todos los que lucen la insignia del Batallón de Voluntarios de Córdoba, porque en ese día entregó su vida a la madre Patria un soldado que trabajó en todo momento cumpliendo cuantas órdenes recibía de sus jefes para arrojar del suelo español a los marxistas.

José Jiménez de la Torre. Tuva había de ser la primera corona que tenía preparada para tíste valiente y leal Batallón. Para tíste habría de ser los primeros honores y tuyo tenía que ser el lugar preferido que Dios tiene reservado en el Cielo para estos soldados que no han vacilado un instante en formar parte de la obra inmensa de la salvación y glorificación de España.

El día 11, a las cuatro y media de la tarde, se celebró el entierro de este bravo soldado, que murió como sólo saben morir los héroes.

Le acompañaron hasta el Cementerio todos sus compañeros que no estaban destacados en los frentes y muchos jefes y oficiales de todos los Cuerpos e Institutos de la guarnición.

Rindieron honores a los restos del primer caído del Batallón de Voluntarios dos secciones de dicho Batallón.

El ataúd en que iban encerrados

Nota de la Alcaldía

El «Aguinaldo del Combatiente»

Contestando a las preguntas que con gran frecuencia se dirigen a esta Alcaldía sobre finalización del plazo para contribuir al «Aguinaldo del Combatiente», se hace público, para general conocimiento, que el día señalado como término de la recaudación es el sábado próximo, 19 del actual, para cuya fecha se espera, fundadamente, que las corporaciones y entidades de Córdoba, así como los particulares todos, habrán contribuido en la medida de sus fuerzas al recuerdo cariñoso que bien merecen los que ahora luchan por la salvación de España.

sus inanimados restos fué sacado del coque fúnebre por varios amigos y compañeros para trasladarlo a la sepultura, donde fué inhumado después de ser cantados los responsos de ritual.

El teniente coronel jefe del Batallón don Pedro Luengo Benítez pronunció ante el cadáver de su soldado unas sentidas y emocionadas palabras que hicieron que las lágrimas empañasen los ojos de cuantas personas asistieron al acto.

Terminó su elocuente oración fúnebre con un vibrante viva el Batallón de Voluntarios y viva España, que fueron contestados con emoción por todos los presentes.

Después dió las gracias el señor Luengo a cuantas personas habían acompañado el cadáver de José Jiménez de la Torre a su última morada.

El bravo soldado no ha muerto,

DEL AYUNTAMIENTO

El Alcalde de la ciudad, en dos meses de gestión, ha logrado regular la ordenación de pagos, principio de la normalidad de la Hacienda municipal

El Alcalde, al recibimos hoy, nos ha suplicado que hagamos público su deseo de que todo acreedor de la Corporación municipal presente antes del día 30 en las Oficinas del Ayuntamiento, debidamente requisada, su cuenta pendiente, para que este año la liquidación del Presupuesto pueda hacerse con la debida celeridad.

Nos complace en secundar el deseo del señor Sarazá Murcia y en felicitarle por haber hallado los caminos que conducen a una situación económica próspera de la vida municipal cordobesa, pues nos consta que en el tiempo de su gestión se lleva con extraordinaria esmerosa actividad lo tocante a ordenación de pagos, dándose entre centenares de casos de brillante administra-

Una orden acerca de las madrinas de guerra

SALAMANCA.—La Dirección de Propaganda y Prensa ha dado la siguiente orden acerca de las madrinas de guerra:

«Por ser patriótica y conveniente la institución de las madrinas de guerra y para unificar tan importante servicio, se ordena la publicación en la Prensa de todas las peticiones que en dicho sentido hagan los militares, limitándose a dar el nombre y el empleo del solicitante, pero sin expresar la unidad o Cuerpo a que están destinados ni el lugar en que presten servicio.

Las madrinas de guerra dirigirán las cartas a sus ahijados al lugar de destino donde reside la oficina de mando del Cuerpo a que aquéllos pertenecan.

Las solicitudes se ajustarán a este diseño:

«Soldado Antonio Martínez Castellano, del Regimiento de Infantería de Vitoria, número 28, Salamanca, solicita madrina de guerra.»

Los jefes de Cuerpos y milicias darán las instrucciones oportunas para el cumplimiento de esta disposición, ordenando a sus subordinados que en las cartas que escriban a las madrinas no expresen la unidad en que prestan servicio ni el lugar donde se hallan, siendo los mismos Cuerpos que están en el cuartel los encargados de hacerlas llegar a sus destinos.

Gobierno Militar

La reproducción de planos

Todos los establecimientos de esta provincia que tengan talleres de reproducción de planos, sea cualquiera el procedimiento, deberán atenerse a efectuarlos sin previa autorización de mi autoridad, a cuyo efecto deberán presentar los originales en este Gobierno militar para que se ejerza la previa censura.

Córdoba 17 de Diciembre de 1936. —El Coronel Gobernador Militar.

En la avenida de Medina Azahara

Un hombre arrollado por un «auto»

Esta mañana, en la avenida de Medina Azahara, un automóvil arrolló a Manuel Ortiz Esteban, de 21 años de edad. Este fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le apreció erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo y ligera conmoción cerebral. Pronóstico reservado.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

sino que vive en el corazón de todos sus jefes y compañeros como primera víctima del mencionado Batallón, marcándole la senda luminosa de la inmortalidad que es la que siguen todos aquellos que saben derramar su sangre y ofrendar su vida por España.

INFORMACION GENERAL

El Gobierno de la República Argentina está dispuesto a reconocer al Gobierno del general Franco

BUENOS AIRES.—El Gobierno de la República Argentina tiene el decidido propósito de reconocer el Gobierno del general Franco en un plazo breve.

Quiere dicho Gobierno que la Argentina sea la primera República sudamericana que reconozca el Gobierno de Burgos como único legítimo de España.

Las bajas tenidas por los rojos en frente de Madrid

PARIS.—Informan de París que según noticias transmitidas por un corresponsal de Prensa que se encuentra en Madrid, las bajas tenidas por los rojos en las tres últimas semanas se eleva a la suma de cinco mil.

La huelga de los hortelanos en Francia

PARIS.—La huelga que iniciaron hace unos días los hortelanos ha tomado caracteres alarmistas.

Los hortelanos de los departamentos del Sena y del Loire han declarado que no suministrarán avituallamientos a la capital.

Un vapor soviético incendiado en alta mar

ORAN.—Informan de Orán que a varias millas de la costa, en alta mar, ha sido encontrado un vapor ruso, que se supone sea el mismo que lanzaba las angustiosas llamadas S. O. S. que habían sido captadas por varias estaciones.

El vapor de referencia se encontraba totalmente envuelto en llamas, por cuya razón no pudieron acercarse al mismo las embarcaciones que habían acudido en su auxilio.

Cuando llegaron los barcos que habían acudido para prestarle auxilio al barco ruso, fué visto en aquel lugar un navío de la nación española.

Un Tratado Comercial con la Gran Bretaña

WASHINGTON.—El ministro de Agricultura ha declarado ante la Conferencia de la Prensa que las negociaciones con la Gran Bretaña van por muy buen camino y que muy pronto estará firmado el Convenio Comercial entre Inglaterra y los Estados Unidos.

Como repetan los rojos la zona neutral

SALAMANCA.—Se han conocido dos nuevos casos de infracción de la zona de neutralidad señalada por el general Franco para que se refugiasen en ella los no combatientes vecinos de Madrid.

En una casa de la calle Miguel Ángel han establecido los marxistas un parque de efectos de guerra y en otra

de la calle de Serrano han establecido un depósito de municiones.

Indalecio Prieto propone a Azaña la rendición de Madrid

VALENCIA.—El líder socialista Indalecio Prieto ha celebrado una entrevista con Azaña, durante la cual el primero ha propuesto al Presidente de la República roja la conveniencia de rendir Madrid, para evitar males mayores.

Una ofrenda de la Colonia alemana de Orense

ORENSE.—La colonia alemana en esta ciudad ha regalado una magnífica bandera a Falange Española.

El presidente de la colonia alemana y el jefe de Falange en Orense pronunciaron discursos en términos de mutuo reconocimiento y afecto.

Terminó el acto interpretándose los himnos alemán y de Falange.

El terrorismo en Barcelona adquiere proporciones gigantescas

TARRAGONA.—El malestar en Barcelona se acrecienta por momentos, habiéndose dueños absolutos de la población los anarco-sindicalistas, quienes han conseguido quitar su hegemonía a los delegados rusos.

Los anarquistas se han impuesto por el terror.

Los trozkistas también se han manifestado contra los rusos y se han originado sangrientos desórdenes que han costado la vida a muchas personas.

El ex consejero Comorera ha sido víctima de un atentado

BARCELONA.—La Prensa de Barcelona publica una carta fechada el 24 de Noviembre último y firmada por el ex consejero de la Generalidad Comorera, en la que se dirige a la U. G. T. y C. N. T. con el fin de que se unificaran dichas organizaciones para desposeer del Gobierno a los separatistas, a quienes llama primos hermanos de los fascistas.

Agregaba Comorera en su escrito que los anarco-sindicalistas, por el afán de mandar en Cataluña, habían convertido el territorio catalán en una inmensa casa de locos.

Se reciben noticias de que Comorera ha sido objeto de un atentado cuando actuaba en un mitin en Girona.

Le hicieron varios disparos de arma corta y resultó con heridas de gravedad.

El representante de La Preservatrice (Compañía de Seguros)

se complace en comunicar a sus asegurados que la entidad, haciendo honor a su prestigio, ha venido cumpliendo rigurosamente sus compromisos y sigue contratando operaciones de todos sus ramos.

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE CORDOBA ANGEL ORTEGA RAMIREZ

MARIA CRISTINA, NUMERO 4 TELÉFONO 1605

La charla de anoche del general Queipo de Llano

Las fuerzas que operaban en Baena se extendieron hasta el Castillo de Locubín, en la provincia de Jaén

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano, diciendo que el parte de guerra rojo continúa diciendo que nos rechazan y nos destrozan. Es decir, los mismos embustes de siempre. Comentan todavía la sesión de Ginebra. A propósito de esto, «El Liberal» dice que en Ginebra se ha hecho muy poco caso a la República, a pesar de la elocuencia de Alvarez del Vayo. Agrega dicho periódico que la única solución que existe es que abandonen el país.

Un periódico de Francia, pide en un artículo enérgicamente, que se garantice la seguridad de los que se hayan refugiados en las Embajadas y que se les permita atravesar la zona de dominio rojo.

Una emisora roja de Madrid ha dicho que a esta generación estaba reservada el acabar con el fascismo. Yo digo que esta generación es la que va a salvar a la humanidad del

marxismo. Se refirió el general a la derrota que los milicianos vascos han sufrido, diciendo que esta derrota ha deprimido considerablemente a los nacionalistas vascos.

Refiriéndose al Ejército del Sur y a las actividades de éste, dijo el general que las fuerzas que operaban en Baena llegaron hasta el Castillo de Locubín, en la provincia de Jaén. El enemigo, que abandonó más de cuarenta muertos, huyó desmorralizado hacia Valdepeñas y Alcaudete.

Casi todos los muertos son marineros, habiéndose encontrado entre los cadáveres el ayudante del teniente coronel Peiré que mandaba aquellas fuerzas. En esta operación se les cogió a los rojos abundante material de guerra y viveres.

El general terminó dando cuenta de los donativos recibidos con destino al Ejército.

Una nota de la Jefatura de Orden Público

Adquisición de un grupo de quince casas baratas para obreros

Vuestro Jefe de Orden Público siente hoy una satisfacción inmensa porque ha quedado firmada la escritura de compra de quince casas para obreros, de las veinticuatro que hay edificadas en el paraje próximo al lugar conocido por los Olivos Borrachos (Barrio de Occidente) y ello quiere decir que estas casas serán inmediatamente ocupadas por familias humildes. Es decir, que como ha dicho en su última proclama el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que todos los obreros han de trabajar y ninguno ha de quedarse sin comer como consecuencia de su rendimiento personal, en Córdoba, en este aspecto, se está cumpliendo el programa del caudillo y no se hace ya sentir esta necesidad porque en las distintas obras iniciadas por esta Jefatura de Orden Público trabajan actualmente un número considerable de obreros, que en la semana próxima será aumentado, a medida que vayan terminándose los proyectos encargados a los técnicos.

El propietario de las quince casas citadas, don Abel Caivo Rodríguez, ha dado toda clase de facilidades a esta Jefatura para su adquisición, no habiendo comprado las nueve restantes que componen el grupo porque éstas son propiedad de la Sociedad Cooperativa «La Providencia de España», residente en Madrid, con la que se pondrá en su día al habla esta Jefatura para obtenerlas.

Estas casas rentarán de 30 a 35 pesetas mensuales, cuyo importe de mencionados alquileres formará parte del fondo del Patronato de San Rafael, encargado de su administración, con el fin de ampliarlo y dedicarlo a la construcción de otros grupos, ya que el capital invertido corresponde a donativos especiales al objeto indicado, y como es natural, no representará explotación ni interés alguno, sino simplemente el beneficio directo a la clase trabajadora que carece de casa-

habitación en condiciones de salubridad.

Por tanto, las personas que puedan pagar la renta indicada mensual y que por su actuación se consideren con derecho a solicitar la ocupación de una de estas viviendas, deben dirigir instancia al Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta plaza, Presidente del Patronato de Casas Baratas «San Rafael», indicando en la misma domicilio, edad, si es de Córdoba, o tiempo que lleva residiendo en esta capital (por lo menos ocho años para tener derecho a solicitarlo), estado, número de hijos, con indicación de sexos y edades, oficio y otros datos que los interesados crean convenientes para su mejor preferencia. El Patronato hará un informe amplio y detalladísimo, por todos los conductos que crea necesarios, de aquellas personas que lo hayan solicitado, para proceder en consecuencia, debiendo advertir que como puede darse el caso de que haya en iguales circunstancias más de quince familias para repetidas casas, se procederá entonces a un sorteo, otorgándose las mismas a quienes resulten favorecidas.

Deseo expresar también en esta nota mi agradecimiento a los trabajadores todos que actúan en las obras del Hospital y Clínica San Rafael, Orfeón, grupo de Casas Baratas del barrio de las Margaritas y Comedor de Caridad, por la actividad con que llevan a cabo sus faenas, aparte de que ceden horas extraordinarias con destino a la suscripción del Ejército.

El Comedor de Caridad quedará terminado el día 24 Dios mediante, para que en esa festividad queden inaugurados los nuevos comedores y ni un sólo cordobés necesitado por carencia de trabajo o imposibilidad física deje de recibir este beneficio.

VIVA ESPAÑA! Córdoba 17 de Diciembre de 1936.—El Comandante Jefe de Orden Público, Bruno Ibáñez.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En Madrid se han producido epidemias de enfermedades contagiosas

MADRID.—Mañón Radio, en su emisión de las ocho de la noche de ayer, leyó una disposición del general Miaja de cuyo texto se deduce que se han producido en Madrid enfermedades contagiosas cuya propagación trae preocupados a los dirigentes marxistas.

Se ordena a los Comités de fincas urbanas y a los porteros que deben dar cuenta de aquellos pisos donde las personas vivan hacinadas y donde habitan personas enfermas con el objeto de proceder al desalojo y desinfección de las viviendas.

Se da un plazo de ocho días para que Madrid sea evacuado por los no combatientes

MADRID.—Otra nota de la Junta de Defensa y del Comité de Evacuación aconseja a la población civil para que salgan de Madrid cuanto antes, con el fin de que no se haga más difícil la situación. Se dice en la nota de referencia que se han agotado las subsistencias y no es posible por más tiempo ocultar esta verdad a los madrileños; pues con los artículos de alimentación de que se dispone no alcanza siquiera ni para el abastecimiento de las milicias.

En su consecuencia se ha declarado obligatoria la evacuación de la población civil no combatiente, principalmente de los refugiados en Madrid y de las mujeres en estado de gestación avanzado. Se dice que el transporte es gratuito y que los evacuados serán trasladados a Cuenca, Tarancón, Huete y otros pueblos de Alicante. Se quiere que en el plazo de ocho días esté totalmente evacuado Madrid de no combatientes.

Los milicianos belgas de la columna internacional se han sublevado

PARIS.—Informes fidedignos recibidos de Madrid acusan que se han sublevado los milicianos belgas enrolados en la brigada internacional roja, cuya sublevación ha sido motivada por la forma canalleca en que han sido engañados, ya que no se cumple ninguna de las cláusulas del contrato que firmaron al alistarse.

Asimismo manifiestan los sublevados que se les había dicho que la pelea en Madrid iba a ser fácil y el combatir en la capital de España es ir a la muerte más tarde o más temprano.

Los milicianos sublevados se han presentado en la Embajada de su país impetrando protección.

La crisis de Cataluña tardará tiempo en resolverse

ROMA.—Noticias que se reciben de Cataluña dicen que la solución de la crisis no presenta vías de arreglo y que pasará tiempo sin que aquella se solucione.

Los partidos del Frente Popular no se ponen de acuerdo, pues todos quieren hacer valer sus egoísmos.

Los periódicos franceses piden la dimisión de Blum

PARIS.—La Prensa francesa continúa una viva campaña en torno a la carta de Fernando de los Ríos y acusa al Gobierno Blum y a los partidos del Frente Popular francés de su complicidad en el envío de armas a los rojos españoles.

Francia—dicen los periódicos—debe exigir una explicación categórica a las personalidades ayudadas en el escrito de Fernando de los Ríos y deben retirarse inmediatamente Blum y Cot de los cargos que desempeñan, pues jamás se han conocido unas conciencias de doblez semejante a las de estos señores.

En el ataque efectuado ayer por nuestras fuerzas en el sector de Boadilla se ocuparon a los rojos cuatro carros de Asalto y fué derribado un trimotor enemigo

RADIO CASTILLA.—En su emisión de las tres de la tarde de hoy Radio Castilla ha leído un extenso despacho telegráfico del jefe de Prensa del Cuartel general del Generalísimo, en el que describe la brillanteísima operación llevada ayer a cabo telefónica en el sector de Boadilla del Monte.

Las pérdidas que se ocasionó a los rojos fueron importantísimas. Nuestra artillería y aviación, combinadas, inflingieron al enemigo un terrible castigo. Nuestras fuerzas, en una hábil extrategema, se apoderaron de cuatro carros de asalto rusos, coches ligeros y abundantísimo material.

En las posiciones abandonadas por los rojos fueron recogidos en un solo sector 46 cadáveres, de los cuales tres eran españoles y el resto franceses y rucos.

Un trimotor rojo fué derribado por nuestros cazas en el sector Leganés-Retamares.

El general Varela mostró su complacencia por el éxito de la operación.

Gobierno Civil

Los Salesianos de Córdoba

El Gobernador civil de la provincia, señor Marín Alcázar, al recibir a los periodistas, les manifestó que había asistido, en unión del señor Alcalde de la ciudad don Manuel Sarazá Murcia, gestor municipal don José María Rey Díaz y de su secretario particular señor Villa y Ruiz de Bustamante, al acto del reparto de prendas de abrigo a los niños cordobeses que reciben alta educación en las Escuelas Salesianas.

Gratísima impresión la que me produjo aquel espectáculo—nos dice el señor Marín—. Un millar de criaturas fueron atendidas solícitamente por distinguidas damas cooperadoras de la Casa, quienes en unión de los profesores, iban depositando en la mano de los educandos, abrigos, jerseys, pantalones, medias, etc., que producían en los chicos premiados el intenso goce del deber cumplido y de una necesidad a cubierto, motivada por el ejercicio práctico de la caridad bien entendida.

Recorrió después las amplias y modernas aulas del Colegio, patios, teatro y Capilla, no sabiendo si admirar más el cuidadoso celo que revelaban las cosas todas o la sencillez en la obra admirable. Los Salesianos, como pedagogos, constituyen excepción, puesto que habitaran al populoso barrio de San Lorenzo de las garras del analfabetismo a fuerza de amores paternales y de sacrificios incontables, es labor de profundo sentido social al que los cordobeses todos deben gratitud.

Por ello—terminó diciendo el señor Marín—yo invito a mis convecinos que puedan privarse de gastos innecesarios, para que convencidos de la benemérita gestión salesiana, acudan en auxilio de sus dignos regidores en Córdoba con el fin de incrementarla y proporcionarla, a su vez, alimentación a un mayor número de niños pobres, sostenidos en los comedores de aquel Colegio, modelo de organización y funcionamiento, al que reitero públicamente la expresión de mi felicitación más cordial.

¡Noticia Importante!

MARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

JOSÉ GONZÁLEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4  
Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)  
Zócalos, Azulejos, Yesos, Cementos y demás materiales de Construcción  
TELEFONO 2320

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.  
Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934  
Oficina, Jesús María, 14. - Tlf. 2403

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PATATAS de siembra se venden, Llano del Pretorio, 3. Almacén de cereales

PAJA DE TRIGO fresca, empacada, se venden, Almacén de cereales, Llano Pretorio, 3.

SE VENDE o arrienda una finca de labor a unos 5 kilómetros de Córdoba. Darán razón Santa María de Gracia, 112.

SE HA EXTRAVIADO el carnet de chófer a nombre de Antonio Lara Molina y otros documentos de interés

personal. Pueden entregarlo en la calle Montemayor, 1, o en Parque de Automóviles de Córdoba, en Cercadilla.

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintana Sevilla, 14, Teléfono 2427.

SE PRECISA una mujer que entienda de sastría, para limpiar trajes y calzados. Darán razón Claudio Marcelo, 10, C. N. F. principal.

¡Se acabaron las dificultades!

Existencias para cantidad, calidad y gusto, en toda clase de cafés tostados

Tostador Puerto Rico  
SEVILLA, 5. Teléfono 1070

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas

Canales, 9 Córdoba

Aceituna para molinenda

Se compra en los Almacenes «San Antonio» de

Carbonell y Compañía de Córdoba S. A.  
Situados junto a la Torre de la Malmuerta

Santoral y cultos

Santo del día: San Franco de Sena, San Lázaro y Santa Olimpia. —Mañana: La Expectación del parto de la Santísima Virgen y Nuestra Señora de la O.

EL

G A S

es lo más

Limpio  
Cómodo  
y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales  
Instalaciones alquiladas

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY JUEVES 17 DE DICIEMBRE DE 1936  
A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—La emocionante película REMO SATAN (La ley de la sieva), relato de la terrible lucha por la existencia en las selvas tropicales del Asia.—Butaca 1'00. Anfiteatro 0'50. Paraíso 0'25.—El sábado, estreno en Córdoba, VELADA DE OPERA, película «Fox, en español, de la temporada 1936-37, por Lawrence Thibbett

Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-Tit. 1750

HOY JUEVES 17 DE DICIEMBRE DE 1936  
A las 6'30 tarde.—Quinto jueves benéfico dedicado a nuestro glorioso Ejército.—1.º La documental explicada en español AUNQUE PAREZCA MENTIRA.—2.º Estreno de la formidable superproducción UNA AVENTURA EN EL SUDEXPRES.—3.º Estreno del dibujo en colores «QUIEN MATO A PIT-TIRROJO?».—Butaca 2'00. Grada 0'30.—A las 10'30 noche, última proyección de la divertida superproducción titulada «CHICO O CHICA? por Carmen Boni.—Butaca 1'00. Grada 0'25.—Mañana, LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA, espectacular producción narrada en español de estreno.—El sábado AMOR EN MANIOBRAS, española, por Charito Leónis y Castrito

CINE GONGORA. - Empresa RAMOS - Jesús María, 8.-Tit. 2165.

HOY JUEVES 17 DE DICIEMBRE DE 1936  
A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Estreno de este programa.—1.º PÁTHE JOURNAL NÚMERO 134.—2.º CARNAVAL DE LA VIDA, por Lee Tracy, Sally Ailers y Jimmy Durante. Una historia de amor tan humana como un beso y más divertida que un carnaval.—Butaca de patio 1.00. Entresuelo 0'50.—El sábado estreno en español STRICTAMENTE CONFIDENTIAL